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Αναστέλλονται, κατά τη θερινή περίοδο, οι
κανόνες της ΕΕ για τις χρονοθυρίδες (slots) των
αεροδρομίων. Ικανοποιημένη η IATA

2020/03/30 11:45 στην κατηγορία ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ

Ως τις 24 Οκτωβρίου του 2020 αναστέλλονται οι κανόνες της ΕΕ για τις
χρονοθυρίδες (slots) των αεροδρομίων, ώστε να σταματήσει το φαινόμενο των
«πτήσεων φαντασμάτων».

Της Βάσως Βεγιάζη

Η πρόταση αυτή εγκρίθηκε με 686 ψήφους υπέρ, καμία κατά και δύο αποχές, από τους
βουλευτές του Ευρωκοινοβουλίου την περασμένη εβδομάδα.

Όπως αποφασίστηκε, ο κανόνας του «use it or lose it» θα ανασταλεί, καθ’ όλη την
καλοκαιρινή περίοδο, από τις 29 Μαρτίου μέχρι τις 24 Οκτωβρίου 2020. Με τον
τρόπο αυτό θα σταματήσουν οι αεροπορικές εταιρείες να πραγματοποιούν πτήσεις με
άδεια αεροπλάνα όσο διαρκεί η πανδημία του κορωνοϊού.

Η προσωρινή αναστολή σημαίνει ότι οι εταιρείες δεν είναι πλέον υποχρεωμένες να
χρησιμοποιήσουν τις προγραμματισμένες χρονοθυρίδες απογείωσης και προσγείωσης
για να μπορέσουν να τις διατηρήσουν για την επόμενη αντίστοιχη περίοδο.

Οι νέοι κανόνες θα τεθούν σε ισχύ μετά τη δημοσίευσή τους στην Επίσημη Εφημερίδα
της Ευρωπαϊκής Ένωσης τις προσεχείς ημέρες.

Η αντίδραση της IATA
Ευχαριστημένη με την εν λόγω απόφαση δηλώνει η Διεθνής Ένωση Αεροπορικών
Μεταφορών (IATA), η οποία σε ανακοίνωσή της χαιρετίζει την απόφαση «να
ανασταλούν οι κανόνες των χρονοθυρίδων (slots) μέχρι τα τέλη Οκτωβρίου.
Ευχαριστούμε την ΕΕ για τη λήψη αυτής της δράσης.

Η αναστολή του κανόνα 80-20 θα επιτρέψει στις αεροπορικές εταιρείες να
προγραμματίσουν τα δρομολόγια τους με μέγιστη ευελιξία κατά τη διάρκεια αυτής
της περιόδου.

Παρέχει στις αεροπορικές εταιρείες και στα αεροδρόμια την βεβαιότητα ότι τα



δρομολόγια και το δίκτυο, στα οποία έχουν επενδύσει, θα ισχύουν το προσεχές
καλοκαίρι, προστατεύοντας τη διασύνδεση και προετοιμάζοντας το δρόμο προς την
ανάκαμψη.

Ελπίζουμε ότι αυτή η απόφαση της ΕΕ θα ενθαρρύνει τις υπόλοιπες Ρυθμιστικές
Αρχές που δεν το έχουν ακόμη πράξει να ευθυγραμμιστούν με αυτή τη σημαντική
κίνηση».

Συνεχίζοντας, η IATA καταλήγει ότι η αεροπορική βιομηχανία παραμένει σταθερή
στην επιθυμία της να επιστρέψουν οι υφιστάμενοι κανόνες χρήσης των slots μόλις οι
συνθήκες το επιτρέψουν.


